

功能满满“细节感” 颜值刷出“新高度” 永乐路、建筑路焕新升级

本报讯（晚报记者 蔡佳/文、摄）经过9个月的“焕新之旅”，永乐路、建筑路完成“大变身”。昨从无锡市市政和园林局获悉，永乐路（盛新大桥—清扬路）、建筑路（红星路—盛新大桥）品质提升项目近日正式通过竣工验收，道路功能、颜值刷出“新高度”，让市民出行更加顺畅与舒心。

拱起的人行道板、开裂的沥青路面、剥落殆尽的桥面铺装……这是不少市民对永乐路、建筑路的既有印象。这是道路长时间“服役”出现的“病害”，给经常往返于这些路段的市民带来了烦恼。昨天，记者来到品质提升后的永乐路、建筑路，取而代之的是高品质的沥青路面、焕然一新的透水铺装、移步易景的景观绿化等。据介绍，在道路交叉口及公交车站附近，路面采用新型的沥青掺抗车辙剂工艺，能有效地提高道路的抗车辙性能和抗老化性能，延长道路的使用寿命。

以往每逢大雨，永乐路、建筑路会出现不同程度的积水，随着改造完成，今后雨天积水添堵的问题也将得以缓解。市市政设施管理中心相关负责人介绍，永乐路（盛新大桥—清扬路）、建筑路（红星路—盛新大桥）是梁溪区重要的东西向城市次干路，本次品质提升路段西起红星路，东至清扬路，全长约1.66公里。改造中道路沿线增设了联合式雨水口，此类雨水口将平篦与立篦相结合，泄水能力强、排水迅速，内部设有截污挂篮，有效阻隔树叶、垃圾等进入市政主管网，提升道路抗涝能力。

全新亮相的永乐路、建筑路可谓“细节感”满满。行驶在路上会发现，原先道路上空蛛网状的架空杆线、沿线矗立的综合杆件都已不见，视觉效果更加清爽通透。就连路灯杆也有小巧思，仔细观察会发现杆上都设有一个金属小装



置。“这是首次采用的一种小微型合杆灯型，这种灯型是在普通路灯灯杆上增加单向燕尾槽，避免了原来用抱箍附着标志对灯杆产生的不利影响，既经济又有效。”市市政设施管理中心相关负责人说。

此外，精细化的人行横道设计将为市民安全出行保驾护航。现场看到，改造后的永乐路、建筑路人行横道停止线上游设纵向减速标线和“礼让行人”地面文字，人行横道两端设“向左看”等提醒行人

过街注意观察的文字，人行横道前设置反光道钉，全方位提升过街安全性。考虑到沿线行道树较大且树根存在拱起情况，对景观设计采用独立树池和连续树池组合设计方式。其中，独立树池布局于公交站、地铁站周边，充分利用树池之间的间距用于停放非机动车，解决非机动车停车问题；连续树池的地形设计为馒头形，最大限度地保护行道树突出的根部，并为大树提供更好的生长空间。

5元以上的占比超70% 为何菜价没跟气温一起下降？

本报讯 告别暑热，近日菜价却迎来明显上涨。在锡城农贸市场，零售价5元/斤以下的蔬菜并不多见，辣椒、番茄等当季家常菜一斤逼近10元。农业专家介绍，高温、台风天气对蔬菜生长造成不利影响，现在本地秋茬菜已经重新播种，预计10月中下旬大量上市，菜价将会迎来大幅回落。

昨天上午，在朝阳农贸市场，生菜4.5元/斤、西蓝花7.5元/斤、辣椒9元/斤、番茄8元/斤、上海青5元/斤，绝大多数蔬菜零售价都在5元以上，低于3元的只有大白菜、白萝卜等少数几样。前段时间价格回落的长豆和茄子再度展露涨价势头，双双突破5元/斤。“立秋后价格开始慢慢回落，但过完中秋节，拿货价又涨上去了。”一位蔬菜摊主说。

无锡市发改委价格监测数据显示，9月25日，在全市10大农贸市场重点监测的44种蔬菜之中，均价超出5元的有33种，占比超过70%，均价10元以上共有6种，整体均价与三伏天相当。

为何菜价还是居高不下？朝阳农产品大市场相关负责人表示，一般而言9月中下旬气候适宜，蔬菜生长速度较快，地产蔬菜大量上市，叶菜价格迎来明显回落。但是，今年受台风“贝碧嘉”影响，上海、无锡、苏州一带蔬菜大棚破损，地产蔬菜受灾严重，特别是很多即将上市的蔬菜遭遇水淹，造成本地菜供应紧缺，“我们正在更换产地、加大货源补充市场。”

江苏省农业科学院无锡分院副院长高兵表示，今年高温天特别漫长，对全国蔬菜生长都造成了影响。台风过后，大棚坍塌对茄果类影响最大，恢复时间会比较长，本地长豆、茄子短期内价格下降可能性不大。台风对叶菜类影响较小，预计10月中下旬市民就可以买到平价菜。“苋菜、油麦菜、空心菜是无锡本地叶菜的主力品种，对设施要求较低，现在基地正重新播种，约40天后集中上市，届时菜价将明显回落。”高兵介绍。

（陈婧怡）

数据审核背后 原来有这么功夫！

本报讯 第五次全国经济普查期间，大家常常能看到“小蓝人”上门收集商户、住户的各项经济数据，那么将这些数据带回去后，如何进一步核实校对呢？记者获悉，惠山区经普办在“五经普”期间，树立数据质量第一原则，通过强化业务培训、强化督导检查、强化制度管理、强化沟通协作、强化责任落实等方式，在数据核查方面下足了功夫。

制定全区普查数据审核培训计划；编印普查登记业务、数据处理、审核改错教材；制作平台、手机审核改错小程序操作视频……在“五经普”期间，惠山区经普办着力提升培训质量与实操性，先后完成数据审核师资及业务骨干培训10余场，覆盖

450余人。据相关负

责人介绍，在审核验收期间，不仅持续对工作人员开展了小规模、回炉式、重点式的培训，还采取线上线下等方式，集中开展了区属行政事业单位直培，通过培训及时解决审核改错中遇到的业务问题，提升了普查员的实战能力。同时，惠山区经普办分组对各镇（街道）、开发区数据审核工作进行督导10余次，有效提升各地对经普数据审核工作的重视。在工作中开展“一对一”帮扶，弥补审核培训工作的短板弱项。“我们会在现场检查指导中，重点分析研判普查数据与快报数差异较大的行业，找出问题并及时提出整改措施。”

据介绍，在“五经普”期间，惠山区经普办严格落实



经济大普查
数说新时代

“即报即审”工作要求，把审核工作贯穿普查登记工作的始终，建立镇（街道）统经普审核业务联系制度和专业负责制，健全工作调度和进度通报制度。建立风险防控机制、数据质量岗位责任制和追溯问责制，确保数据质量责任到岗、落实到人。建立问题反馈机制，创新利用在线文档建立审核问题清单，将需要审核修改问题登记在案，明确完成时限，及时核实改错，提高审核效率。组建专班分行业分类别开展比对分析，在加强对奇异值指标审核的基础上，深入开展“五经普”数据与常规统计数据、部门数据的比对分析以及与历史普查数据的延伸比对。通过数据纵横对比、交叉审核等方式进一步加强跨表、跨指标逻辑关系研判，不断提升普查数据质量。“根据《第五次全国经济普查数据审核验收组织实施方案》，我们确保审核工作有章可循、有序进行。”惠山区经普办相关负责人介绍，在审核期间，工作人员会定期整理业务解答清单下发，强化问题整改情况跟踪，确保做到差错逐一销号。“同时，我们针对普查数据和部门数据之间的差异性，会与相关部门再对接、再核实，确保普查单位基本信息的完整、单位划分的规范和经济指标的准确。”

（小经/文、摄）

